

中共南方医科大学委员会文件

校党字〔2013〕93号

中共南方医科大学委员会
关于印发《2013年开展纪律教育
学习月活动的实施方案》的通知

各学院、附属医院党委，顺德校区管委会党委，校直工委，基因工程研究所党总支：

《2013年南方医科大学开展纪律教育学习月活动的实施方案》已经学校党委同意，现印发给你们。各单位要紧密结合党的群众路线教育实践活动，认真组织实施。

附件：2013年南方医科大学纪律教育学习月活动情况统计表

中共南方医科大学委员会

2013年9月11日

（联系人：于荣华，联系电话：61648107）

2013 年南方医科大学 开展纪律教育学习月活动的实施方案

按照省委教育工委《关于 2013 年广东省教育系统开展纪律教育学习月活动的意见》要求，结合我校正在开展的党的群众路线教育实践活动，制定 2013 年学校开展纪律教育学习月活动的实施方案。

一、指导思想和目的

高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，以“严纪律、正作风、促廉洁”为主题，对党员干部开展理想信念教育、作风纪律教育、政治品质与道德品行教育、廉洁自律教育。进一步增强党员干部和广大教职员工的党性观念和纪律意识，夯实廉洁从业的思想基础，为学校的改革发展稳定提供坚强的政治思想保障。

二、组织领导

为加强对纪律教育学习月活动的组织领导，学校成立纪律教育学习月活动领导小组。

组 长：陈敏生

副组长：姜 虹

成 员：宁习洲 赵为民 杨海文 陈映斌 张 超

王 宏

领导小组下设办公室，挂靠在纪委监察处。办公室负责制定方案、收集信息、上报情况、联络协调和检查督导工作。

办公室主任：陈映斌（兼）

办公室成员：王 威 孙 璐 李 丽 刘韶清 许 君
何 平 于荣华

三、学习内容和时间安排

主要学习内容有：党章和党的十八大报告，习近平同志在十八届中央纪委第二次全会上的重要讲话，李克强同志在国务院第一次廉政工作会议上的讲话，王岐山同志在十八届中央纪委第二次全会上的工作报告；胡春华同志在十一届省纪委二次全会上的讲话，朱小丹同志在省政府第一次廉政工作会议上的讲话，黄先耀同志在十一届省纪委二次全会上的工作报告；袁贵仁、王立英同志在 2013 年全国教育系统党风廉政建设工作会上的讲话和工作报告；陈伟东、罗伟其、赵康同志在 2013 年全省教育纪检监察工作会议上的讲话和工作报告；《中共中央关于在全党深入开展党的群众路线教育实践活动的意见》、《十八届中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》、《广东省贯彻落实〈十八届中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定〉实施办法》、省纪委《关于整治庸懒散奢等不良风气，切实改进工作作风的意见》；《关于实行党风廉政建设责任制的规定》、《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》、《〈中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则〉实施办法》等党内法规和《广东省高等学校领导干部廉洁自律暂行办法》、《广东省普通高等学校贯彻执行“三重一大”决策制度的暂行规定》等制度规定；正面典型先进事迹和反面典型案例剖析等。

各单位要结合党的群众路线教育实践活动，在 9 月下旬至 10

月下旬相对集中 5-7 天的时间组织开展纪律教育学习活动，确保纪律教育学习内容的落实。

四、教育对象和重点

教育对象是学校全体党员、师生员工及医护人员，重点是中层以上管理干部，权力集中、资金密集部门和重点岗位的工作人员。

（一）开展以中国特色社会主义教育为重点的理想信念教育

深入开展理想信念教育，引导党员干部矢志不渝为中国特色社会主义共同理想和实现中华民族伟大复兴的“中国梦”而奋斗。大力开展中国特色社会主义理论体系和社会主义核心价值观教育，引导党员干部自觉加强党性修养、增强党性观念和宗旨意识，牢固树立中国特色社会主义的坚定信念。开展爱国主义教育，引导党员干部深刻认识中国社会发展现状、反腐倡廉建设现状，强化民族自尊心、自豪感，坚定道路自信、理论自信、制度自信。

（二）开展以政治纪律教育为重点的党纪教育

重点抓好纪律教育，引导党员干部勤政廉政，做到为民务实清廉。通过开展政治纪律教育，使党员干部不断增强党性观念，始终保持正确的政治方向、政治立场和政治观点，增强政治敏锐性和鉴别力，始终同党中央保持一致，切实做到令行禁止、政令畅通。开展法纪教育和廉洁从政教育，认真组织开展党纪条规学习，增强党员干部的责任意识、法制意识，增强廉洁自律的自觉性，增强反腐倡廉制度的执行力，规范党员干部从业行为。

（三）开展以治理庸懒散奢为重点的作风教育

加强作风教育，引导党员干部弘扬党的优良传统和作风，讲

党性、重品行、作表率。把贯彻落实中央关于改进工作作风、密切联系群众的“八项规定”与学校实际相结合，坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，着力整治庸懒散奢等不良风气。治“庸”，就是整治党员干部不思进取、能力平庸，主要解决执行上级决策部署走样变形、重点工作项目落实不力、处理业务工作漏洞迭出等突出问题。治“懒”，就是整治党员干部效率低下、失位缺位，主要解决工作拖拉、推诿扯皮、敷衍塞责、吃拿卡要、得过且过、服务态度差等突出问题。治“散”，就是整治党员干部思想涣散、纪律松弛，主要解决有令不行、有禁不止，违反单位的规章制度等突出问题。治“奢”，就是整治党员干部公款铺张浪费、贪图享乐，主要解决在“三公”消费中违反规定，奢侈浪费；违反“六条禁令”，用公款“大吃大喝”；评比表彰、检查考核、庆典论坛等活动过多过滥等突出问题。各单位要以整治庸懒散奢为突破口，深入推进党员干部队伍作风建设，实现治庸提能力、治懒增效率、治散凝心力、治奢保清廉的目标。

（四）开展以职业道德教育为重点的政治品质和道德品行教育

深入开展以勤奋敬业为主要内容的政治品质和道德品行教育，引导党员干部践行社会主义荣辱观和“厚于德、诚于信、敏于行”的广东精神，做社会主义道德的示范者、诚信风尚的引领者、公平正义的维护者。教育引导党员干部以德律己，勤廉从政，规范从政行为和道德操守，自觉实践以人为本、执政为民的理念。加强师德师风和教风学风建设，把廉洁从教纳入师德建设范畴，提高教职员工的职业道德修养和廉洁自律意识。加强学术道德规范

和诚实守信教育，加大对广大教师特别是学术带头人、科研项目负责人、评审专家等人员的教育引导，规范学术行为，端正学术风气，优化净化教书育人环境。

（五）开展大学生廉洁修身教育

认真贯彻落实教育部《关于在大中小学全面开展廉洁教育的意见》和我省的实施意见，继续开展面向大学生的思想品德教育和廉洁诚信教育。把廉洁修身教育与社会主义核心价值体系教育、理想信念教育、思想品德教育和素质教育结合起来，渗透到日常教学、管理和党团活动等工作中。教育引导大学生增强国家意识、民族意识和责任意识，强化廉洁意识。认真贯彻落实中纪委等六部门《关于加强廉政文化建设的意见》和我省实施意见，把廉洁文化建设融入学校校园文化建设之中，大力开展以“读廉书、知廉事、践廉行”为主要内容的校园廉洁文化系列活动，培养学生崇尚真知、文明礼貌、诚实守信、洁身自好的良好道德品质。

五、教育形式和载体

各单位要从实际出发，积极创新活动形式，创新教育载体和方法，根据不同岗位、不同层次党员干部的思想状况、心理特征、廉政风险以及教育需求，分层分类地开展教育活动，努力使纪律教育学习月活动有特色、有亮点、有成效。

（一）保障好学习资料

省纪委编印了《反腐倡廉教育读本（2013）》，拍摄了专题片，作为今年纪律教育的基本教材。省教育纪工委和省纪委宣教室联合编印了《广东省教育系统反腐倡廉教育读本（2013）》。学校将

购买教育读本、专题教育片等学习资料，提供给广大党员干部、师生员工学习使用。各单位可将今年纪律教育学习月活动的主要学习内容编印成册，下发给本单位的党员干部；也可以结合本单位工作实际，购买学习资料提供给教职员工。

（二）组织好省纪委、省教育纪工委统一安排的纪律教育学习活动

做好纪律教育学习月活动的动员部署；围绕纪律教育主题分类分层次开展专题辅导；运用“三会一课”抓好党员干部的教育学习；运用正反典型事例，开展示范教育和警示教育；组织有关干部参加省教育纪工委在广州举办的广州地区市属高校重点岗位、重点部门处级干部反腐倡廉专题辅导报告会；组织开展好首届高校“廉洁·诚信”辩论赛；组织广大党员干部观看省纪委拍摄的文献片和剖析违纪违法典型的专题电教片，开展学习讨论和观后感征文活动；组织党员领导干部到省反腐倡廉教育基地开展教育活动。结合《廉洁修身》课程教育，在青少年学生中开展一两项目廉洁教育专题活动。

（三）创新纪律教育学习活动形式

1. 组织教育培训。围绕“严纪律、正作风、促廉洁”这一主题，紧密结合学校教学、科研、医疗和反腐倡廉工作实际，邀请上级纪委领导作辅导报告；邀请专家对从事基建（修缮）工程、设备（物资）采购、药品（耗材）采购从业人员进行招投标业务培训，进一步学习法规，规范行为。各单位要结合党员干部实际组织开展专题讨论、研讨交流。

2. 开展警示教育。学校将组织副处级以上领导干部到省反腐

倡廉教育基地参观学习，利用发生在教育、卫生系统的典型案例教育党员干部，引导和督促广大党员干部严格遵守纪律，筑牢思想道德防线。

3. 举办廉洁文化作品比赛。以“中国梦、廉洁情”为主题，在全校范围内开展书法、绘画、摄影、征文比赛，促进广大干部师生树立勤俭廉洁意识，进一步营造风清气正的校园环境。

4. 撰写体会文章。科级以上领导干部要围绕主题，结合纪律教育学习月活动的学习内容和自身工作实际，撰写一篇体会文章。也可以结合本单位或分管工作的情况，撰写加强反腐倡廉建设的研讨性文章。

各单位在积极组织学校安排的纪律教育学习活动的同时，积极探索符合本单位党员干部及师生员工教育规律的新方法、新途径。运用正反典型事例，深入开展示范教育和警示教育，增强教育的说服力和感染力。

六、活动要求

（一）加强组织领导。各单位要把纪律教育纳入宣传思想教育体系整体部署，做到通盘考虑，精心组织，抓好落实。党委（总支）书记和院（所）长要对开展纪律教育学习月活动负总责，要发挥示范带动作用，亲自研究部署纪律教育重要问题，带头参加有关纪律教育学习活动。

（二）注重教育实效。要把纪律教育学习与群众教育实践活动紧密结合，制定有针对性的措施和办法，切实解决党员干部党性、党风、党纪方面存在的突出问题和群众反映强烈的热点难点问题，实现好、维护好、发展好广大师生员工的切身利益。

把开展纪律教育学习月活动取得的成果体现到科学决策上，转化为解决问题、推动工作的实际行动，促进本单位的科学发展。

（三）加强指导检查。各单位要加强对所属单位（部门）开展纪律教育学习活动的指导和检查，确保学习任务的落实。同时，要将实践中行之有效的做法用制度的形式固定下来，以推动纪律教育学习活动的制度化、规范化。学校将通过编印纪律教育活动工作简报、召开汇报会、调研检查等形式，对纪律教育学习活动进行指导和检查。

各单位要指定专人负责纪律教育学习月活动的信息报送工作。及时将本单位开展纪律教育学习月活动的创新做法和亮点，发现的突出问题与群众反映强烈的热点难点问题及所采取的整改措施与取得的成效，以信息形式报送学校纪委办公室（电子邮箱：rongwako@smu.edu.cn）；10月31日前将开展纪律教育学习月活动的书面总结材料和科级以上领导干部的心得体会文章及《2013年南方医科大学纪律教育学习月活动情况统计表》（附后）报送学校纪委办公室。

附件:

2013 年南方医科大学纪律教育学习月活动情况统计表

填报单位 (盖章):

填报时间: 2013 年 月 日

组织 领导	参加人员	教育学习形式	查摆问题与整改成效
党委 / 纪委专题研究反腐倡廉教育工作次数	参加教育活动处级以上领导干部人数	总结正面典型数 / 剖析反面典型数	解决群众切身利益问题及为群众办好事实事件数
共拨出纪律教育经费 (万元)	参加教育活动党员人数 / 占党员总数比例 %	举办廉政文化专题文艺演出场次 / 观看人数	建立完善制度个数
党政一把手作辅导报告次数		举办反腐倡廉演讲比赛场次 / 参加人数	上缴红包及有价证券的人数 / 金额 (万元)
党政一把手作教育动员次数		举办警示教育图片展个数 / 观看人数	查摆问题数 / 已整改数
		举办学习党廉知识竞赛场次 / 参加人数	
		教师、学生创作廉洁文化作品件数	
		集中观看反腐倡廉专题片场次 / 观看人数	
		领导或专家作辅导次数 / 听课人数	
		其他形式 (请填写名称)	
		宣传稿件被校级以上媒体采用篇数	
		科级以上领导干部写心得体会 / 其中处以上篇数	